

Справка
по реализации национального проекта «Образование»
в Малоархангельском районе
в 2019 и 2020 годах.

Реализация национального проекта "Образование" в Малоархангельском районе осуществляется в шести образовательных организациях.

В рамках федерального проекта «Современная школа» в 2019 году в МБОУ «Совхозская средняя общеобразовательная школа» начал работу Центр цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста».

За счёт средств федерального бюджета (1611869,08 рублей) приобретено мультимедийное, интерактивное, производственное оборудование, которое создало условия для внедрения на уровнях начального общего, основного общего и среднего общего образования новых методов обучения и воспитания, образовательных технологий, обеспечивающих освоение обучающимися основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового, естественнонаучного, технического и гуманитарного профилей.

В Центре трудятся 6 педагогов, 4 из которых имеют высшую квалификационную категорию

В Центре «Точка роста» за 2019-2020 учебный год были разработаны и реализованы 10 программ дополнительного образования и программ внеурочной деятельности с охватом обучающихся 43 % из 5-11 классов. Дополнительным образованием охвачены все категории обучающихся, в том числе: дети-инвалиды, обучающиеся категории ОВЗ и дети «группы риска».

На базе Центра «Точка роста» было проведено обучение пенсионеров, инвалидов компьютерной грамотности. 10 человек освоили компьютер и получили сертификаты.

С использованием оборудования Центра проводились мероприятия для обучающихся начальной школы: «Я пишу о природе» (по творчеству Н.Сладкова), «Блокадный Ленинград», презентации «Как вести себя в театре», «Мы – друзья природы», встречи с волонтерами «Осторожно, огонь», «Будь осторожен на дороге», беседы с сотрудниками ГИБДД, Линейной полиции РЖД, ТИК, сельской библиотеки.

В 2020-2021 учебном году данный Центр продолжил свою деятельность. Работа Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» будет организована в каникулярное время, в выходные и праздничные дни. В течение года планируется проведение различных учебно-воспитательных, внеурочных и социокультурных мероприятий. Охват занимающихся в Центре планируется увеличить до 60 %.

Также в 2020-2021 учебном году начали работать ещё два Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», созданные

на базе МБОУ «Малоархангельская средняя школа №1» и на базе МБОУ «Малоархангельская средняя школа №2». Поставлено современное оборудование, которое позволит осуществлять единый подход к общеобразовательным программам, составленным в соответствии с новыми предметными областями: Информатика, Технология и ОБЖ.

Изменится содержательная сторона предметных областей «Информатика» и «Технология», в которых будут введены новые образовательные компетенции: 3D-моделирование, компьютерное моделирование, технологии цифрового пространства и IT-технологий – при сохранении объема технологических дисциплин.

Будут предложены новые темы занятий дополнительного образования, которые с применением современных технологий поднимут на новый уровень образовательные возможности обучающихся.

Все предметные области будут реализовываться на уровнях начального, среднего и общего образования, а также в формате урочных, внеурочных занятий и дополнительного образования.

Параллельно, в 2019 году, на базе МБОУ «Луковская сош» и МБОУ «Костинская оош» реализовывался региональный проект «Успех каждого ребёнка». В рамках данного проекта в образовательных учреждениях были созданы условия для занятий физической культурой и спортом. За счет федерального, областного и муниципального бюджетов был проведён текущий ремонт спортивных залов, где были покрашены стены, полы, потолки, проведена замена оконных блоков, ремонт кровли, раздевалок. Также в обеих школах были перепрофилированы помещения под тренажерный зал. Приобретено спортивное оборудование и инвентарь: беговые дорожки, эллиптические тренажеры, турники, велотренажеры, лыжи, футбольные, волейбольные и баскетбольные мячи, теннисные ракетки и шарик, гимнастические мячи и коврики, наборы для бадминтона, школьная форма и эмблемы для спортивных клубов. Оборудованы открытые плоскостные сооружения, где установлены уличные тренажеры: «Верхняя тяга», велотренажеры, двойные лыжи, эллиптические тренажеры, тренажер для пресса, «Гребля», турники, рукоходы, стол для армрестлинга.

На проведение данных мероприятий было освоено 4 839 000 рублей.

Все приобретённое оборудование используется в рамках реализации основной образовательной программы начального общего, основного общего, среднего общего образования в разделах «Легкая атлетика», «Бадминтон», «Баскетбол», «Гимнастика», «Волейбол», «Лыжная подготовка».

В целях формирования эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, а также развития здорового образа жизни в данных школах были созданы и успешно работают спортивные клубы. Охват обучающихся в них составил: в МБОУ «Луковская

сош» - 87%, в МБОУ Костинская оош» - 100%, . В клубах помимо школьников, также занимаются студенты, педагоги, родители. На базе школ осуществляется внеурочная деятельность спортивно-оздоровительного направления: «Физическая культура», «Школа мяча», «Бадминтон», «Шахматы», «Настольный теннис».

Спортивные клубы организуют соревнования на школьном уровне, выставляют свои команды участников в районных спортивных соревнованиях по всем видам спорта.

В 2020 году в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» в МБОУ ДО «Малоархангельский районный ДДТ» было создано 15 учебных мест для реализации дополнительной общеразвивающей программы «Родничок». Данная программа имеет художественную направленность. Её основная задача - комплексное развитие детей. Она направлена на то, чтобы ребенок, наделенный способностью и тягой к творчеству, развивал свои вокальные данные, мог овладеть умениями и навыками вокального искусства, самореализоваться в творчестве, научиться голосом передавать внутреннее эмоциональное состояние, развиваться духовно.

Для качественной реализации программы было приобретено оборудование: моноблок, доска магнитно-маркерная, набор шумовых инструментов, всего на 68439,40 рублей.

С 01 сентября 2020 г. обучение осуществляется согласно расписанию 3 раза в неделю по два академических часа и перспективно-тематическому планированию, составленному на основе учебного плана реализации программы «Родничок». Группа обучающихся в количестве 15 человек сформирована из детей возраста от 7 до 18 лет.

В 2020 году летняя кампания проходила в дистанционном режиме в связи с предотвращением заражения новой коронавирусной инфекции (COVID-2019). Центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» на базе МБОУ «Совхозская средняя общеобразовательная школа» был активным участником реализации дополнительных общеразвивающих программ в период летних каникул.

Главный специалист

Е.А.Петрушина